

向重复收费过度诊疗说“不”!定点医药机构启动自查自纠

新华社消息 根据国家医保局1月11日发布的通知,2025年定点医药机构违法违规使用医保基金自查自纠工作将启动。这是国家医保局继2024年首次在全国范围组织开展定点医疗机构自查自纠

工作后,第二年在全国范围开展。

根据通知,此次定点医药机构自查自纠工作范围更广。自查自纠的主体,从定点医疗机构一类主体,延伸至定点医疗机构和定点零售药店两类主体。定点医疗机构自

查自纠的范围,在心血管内科、骨科、血液透析、康复、医学影像、临床检验6个领域的基础上,新增肿瘤、麻醉、重症医学3个领域。对重复收费、过度诊疗等典型问题,国家医保局制发了问题清单。

据悉,4月起,国家医保局将对全国范围内定点医药机构自查自纠情况,通过“四不两直”方式开展飞行检查。对自查自纠不认真、敷衍塞责,或隐瞒不报、弄虚作假的定点医药机构,一经查实,将坚决从重处理。(徐鹏航)



备战春运

1月12日,列车长和乘务员们进行送餐到座培训。2025年春运将至,武汉客运段“凤舞楚天”乘务组围绕作业流程、重点服务、应急处置等方面进行强化培训,保障春运安全,提升服务质量。

摄影/新华社记者 程敏

我国找铀矿实现重大突破

新华社消息 自然资源部中国地质调查局1月10日宣布,在鄂尔多斯盆地泾川地区发现特大型铀矿,这将形成我国找铀新局面,大幅增加铀资源量,提升铀资源安全保障程度。

铀,自然界能够找到的最重原生元素。铀是核能发电的主要燃料,对于保障国家能源安全具有重要意义,在核医学以及农业辐照育种、食品工业保鲜、自动控制等领域,都发挥着重要作用。

这是全球首次在风成砂岩分布区发现特大型铀矿。砂岩型铀矿是最重要的一种铀矿类型,经济环保、矿床规模大、易开采。以往认为,风成体系砂岩不能形成大型矿床。中国地质调查局铀矿首席科学家金若时说,此次改变了原有找矿思路,通过对以往煤炭、石油原始资料进行研究,重新开发盘活“沉睡”的资料。

发现铀矿有多难?挖呀挖呀挖……2017年钻探,4个靶区都打到优质工业矿体,有的达30米厚,有的达10米厚。同时突破航飞、填图、剖面测量、异常检查、圈定靶区传统工作方法,利用钻孔测井资料直接发现地下异常,开钻验证工业矿体。

目前,泾川铀矿周边还有大量钻孔待筛选,可望扩大靶区和资源量。我国很多盆地下面有石油、煤炭,同类型地区可能选出更多大型、特大型铀矿,我国铀矿资源量将大幅度提高。(王立彬)

致敬!去年全国有208名民警174名辅警因公牺牲

新华社消息 记者1月10日从公安部新闻发布会上获悉,2024年,全国公安机关共有208名民警、174名辅警因公牺牲,4743名民警、3710名辅警因公负伤,授予(追授)全国公安系统一级英模2名、二级英模59名,选树宣传全国“公安楷模”个人2名、集体6个,“最美基层民警”20人。

据介绍,2024年,全国刑事案件同比下降25.7%,治安案件同比基本持平,社会治安形势持续保持平稳。全国道路交通安全形势总体平稳。

2024年,全国共侦办涉黑案件121起,恶势力犯罪案件1883起,破获各类刑事案件1.17万起;破获枪爆案件2.2万起,全国持枪、爆炸犯罪案件同比下降37.5%;持续开展“昆仑2024”专项行动,破获食品药品安全犯罪案件1.7万余起;深入开展禁毒“清源断流”行动,侦破毒品案件3.8万起,缴获各类毒品24.4吨。2024年,全国公安机关依法严厉打击、严密防范各类经济犯罪活动,共破获现行经济犯罪案件7.8万起,挽回经济损失306.7亿元。(熊丰)

加州山火势头难减 多名好莱坞影星住宅被焚

美国加利福尼亚州洛杉矶县连日来山火肆虐,截至1月11日晚,已导致16人死亡,超过1.2万座建筑被烧毁,梅尔·吉布森、安东尼·霍普金斯、比利·克里斯托尔等好莱坞知名演员的住宅也被焚毁。中国驻洛杉矶总领馆表示,目前暂无中国公民在山火中伤亡的报告。据美国国家气象局预测,今后几天,季风“圣安娜风”的风力可能再度加强,令灭火作业更加困难。

知名美术馆和高校受威胁

至少6处山火自7日起在洛杉矶县燃烧。洛杉矶县是美国人口最多的县,人口约1000万。加利福尼亚州林业和消防局说,截至11日,代号为“帕利塞兹”和“伊顿”的两处山火的过火面积合计超过1.45万公顷,“帕利塞兹”山火的11%火势得到控制,“伊顿”山火的15%火势受控。过去24个小时,“帕利塞兹”的过火面积增加约400公顷。

洛杉矶县治安官罗伯特·卢纳说,已派出40名搜救队员,同时使用嗅探犬寻找遇难者遗体。预计随着搜救人员挨家挨户排查,遇难人数还将上升。

梅尔·吉布森是名人住宅被焚名单上的最新一人。他告诉美国“新闻国度”电视频道,其位于马利布地区的住宅被大火烧毁。

在曼德维尔峡谷社区,消防直升机和消防员正与大火“激烈交战”。加州前州长、演员阿诺德·施瓦辛格和众多名人居住在这个社区。

此外,以艺术品收藏闻名的盖蒂中心处于最新的疏散令范围内,而“帕利塞兹”的火势范围距离加州大学洛杉矶分校越来越近。加州林业和消防局官员说,11日的作业重点是“全力以赴”遏制“帕利塞兹”山火蔓延。

官员否认不和 承诺全力灭火

治安官卢纳说,最新的疏散令覆盖洛杉矶地区15.3万名居民,5.7万座建筑处于危险中,另有16.6万居民接到可能被疏散的警告。

美国国家气象局预测,在洛杉矶县和文图拉县,季风“圣安娜风”13日晚至14日晨再度加强,风速达到每小时48公里,阵风风速可达每小时110多公里。预计该季风直至16日才会平息。因此,今后几天的灭火作业将面临严峻考验。

同时,洛杉矶市政府和消防部门出现内部矛盾。据当地媒体报道,在洛杉矶消防局局长克丽斯廷·克劳利10日向媒体抱怨政府提供的支持不足后,洛杉矶市市长卡伦·巴斯晚些时候表示要解除克劳利的职务。

11日,巴斯、克劳利出现在同一场新闻发布会上。巴斯否认不和传言,说目前头号任务是应对眼下的紧急情况,确保挽救生命和财产。(据新华社报道)